
Důvodová zpráva 

 

Zastupitelstvu města předkládáme návrh obecně závazné vyhlášky, kterou se ruší a nahrazuje 

obecně závazná vyhláška č. 5/2017, o nočním klidu, ve znění pozdějších změn a doplňků, který 

tvoří přílohu č. 1 tohoto materiálu. 

 

Zastupitelstvo města Ostravy se na svém zasedání dne 05.04.2017 usneslo vydat OZV o nočním klidu, 

kterou byly stanoveny výjimečné případy, zejména kulturní, sportovní a jiné společenské akce (dále jen 

„akce“), při jejichž konání je v dotčených městských obvodech doba nočního klidu vymezena dobou 

kratší, než stanoví zákon. Výčet akcí obsahuje příloha této vyhlášky. V souvislosti s nutností úpravy 

výčtu konkrétních akcí zařazených do přílohy OZV o nočním klidu bylo nutno vyhlášku každoročně 

novelizovat. 

 

Letos navrhujeme zastupitelstvu města vydat OZV o nočním klidu zcela novou. Vede nás k tomu 

skutečnost, že stávající OZV o nočním klidu byla vydána ještě za účinnosti dnes již zrušeného zákona 

č. 200/1990 Sb., o přestupcích a od doby svého vzniku prošla šesti novelizacemi, v důsledku čehož se 

její text stal pro její adresáty méně přehledným. Po koncepční a obsahové stránce doznává nová vyhláška 

oproti stávající vyhlášce změny a úpravy umožňující flexibilnější způsob vymezení území, na němž má 

dojít ke zkrácení doby nočního klidu. Tato úprava umožní větší redukci rozsahu oblasti, v níž bude 

zkrácena doba nočního klidu. Důvodem je eliminace nežádoucího jevu z předchozích let, kdy 

organizátoři jiných akcí využili zkrácení doby nočního klidu v dotčených obvodech a své akce 

zorganizovali v době konání významných akcí zařazených do vyhlášky. Z přílohy vyhlášky se ze 

stejného důvodu vypouští, popř. výrazně omezují, ostatní „hlukem dotčené“ obvody, které rozšiřovaly 

oblast zkrácení doby nočního klidu (např. sousední obvody). Rovněž dochází k revizi textu 

v poznámkách pod čarou, na něž odkazuje text vyhlášky. 

 

Návrh nové OZV o nočním klidu byl v souladu s Příkazem tajemníka č. 7/2007 k jednotnému postupu 

zpracování návrhů obecně závazných vyhlášek a nařízení statutárního města Ostravy zaslán 

k připomínkování a projednání dotčeným odborům MMO a městským obvodům, které zaslaly svá 

stanoviska v průběhu září až listopadu 2022. K samotnému „tělu vyhlášky“ nebyly ze strany městských 

obvodů a odborů MMO vzneseny žádné připomínky. 

 

Na základě požadavků městských obvodů a odborů MMO byly předloženy pracovní skupině rady města 

(zřízené k tomuto účelu usnesením č. 00425/RM2226/8 ze dne 13.12.2022) návrhy společenských 

a kulturních akcí, při jejichž konání se zkracuje doba nočního klidu, do přílohy nové OZV o nočním 

klidu pro rok 2023. Cílem pracovní skupiny bylo posoudit tyto návrhy v souladu s „Pravidly pro výběr 

akcí a pro určení omezení doby nočního klidu“ schválenými radou města dne 27.07.2021 (příloha č. 2). 

Pracovní skupina na svém jednání konaném dne 16.12.2022 doporučila z celkem 56 předložených 

návrhů zařadit do přílohy nové OZV o nočním klidu 27 navržených kulturních akcí. Zápis z pracovní 

skupiny tvoří přílohu č. 3 tohoto materiálu.  

 

Z porady vedení SMO, která se uskutečnila následně dne 19.12.2022, vzešel požadavek, aby nová OZV 

o nočním klidu byla radě města předložena ve dvou variantách, a to jednak ve variantě s počtem  

27 kulturních a společenských akcí (Varianta A) doporučených pracovní skupinou a jednak  

ve variantě s rozšířeným počtem zařazených akcí konaných především v menších obvodech. Na základě 

výše uvedeného požadavku tedy byla vytvořena varianta vyhlášky s počtem 39 kulturních 

a společenských akcí (Varianta B). Obě varianty se lišily pouze obsahem přílohy vyhlášky, samotný 

text vyhlášky byl v obou variantách totožný. 

 

Návrh nové OZV o nočním klidu byl následně posouzen odborem legislativním a právním MMO 

(příloha č. 4), jehož připomínky byly zpracovatelem akceptovány.  
 

Návrh nové OZV o nočním klidu byl dne 10.01.2023 projednán právní komisí rady města, která jej 

doporučila předložit radě města (příloha č. 5).  



Rada města svým usnesením č. 00624/RM2226/12 ze dne 17.01.2023 doporučila zastupitelstvu 

města přijmout usnesení dle návrhu ve Variantě B, tzn. s přílohou obsahující 39 akcí, a úpravou 

zkrácení doby nočního klidu u festivalu Beats for Love. 

 

Závěrem doplňujeme, že dne 04.01.2023 byla odboru kultury MMO doručena další žádost o zařazení 

akce do přílohy OZV o nočním klidu. Jedná se o festival „Ostravský Majáles 2023“. Žadatelem je 

subjekt SHERWOOD Digital a.s. Tento festival se má uskutečnit dne 07.05.2023 v prostorách DOV. 

Podotýkáme, že se jedná o jinou akci typu „majáles“ než je akce „Majáles Ostrava 2023“, která je 

zahrnuta do návrhu přílohy nové OZV o nočním klidu. Pracovní skupina dodatečně hlasovala o daném 

návrhu per rollam a jednomyslně doporučila festival „Ostravský Majáles 2023“ do nové OZV  

o nočním klidu nezařadit, což akceptovala i rada města.  

 

 

Poznámka: Znění stávající OZV o nočním klidu, která má být novou OZV o nočním klidu zrušena, tvoří 

přílohu č. 6 tohoto materiálu. 


